Rallye mathématique de la Sarthe
Finale 2000 Atelier 402

A bicyclette !

1) Ma bicyclette comporte les caractéristiques suivantes
- le pédalier comporte 3 plateaux : 28, 38 et 48 dents
-la roue libre a 6 couronnes : 14, 16, 18, 21 , 24 et 26 dents
- le diamétre des roues est de 670 mm. -

Ma chaine est sur le pédalier de 48 dents et la roue libre sur la couronne de 16 dents.
Combien de tours la roue fait-elle pour un tour de pédalier ?
Quelle est, dans ce cas, la distance parcourue pour un tour de pédalier ?
Sur le plat, j"effectue un tour de pédalier par seconde. Quelle est, en km/h, ma
vitesse (2 0,1 unité prés) ?

2) Désirant monter un col, j’ai pris 28 dents pour le pédalier. Je dois changer de
couronne de roue libre, de facon a monter a environ 8 knvh, pour une vitesse de
rotation du pédalier de 4 tours toutes les 5 secondes.
Quel est le nombre de dents de la roue libre me permettant d’étre le plus proche de
8 km/h ?
Le col que je veux gravir a 3 km de long,
En combien de temps vais-je réaliser ’ascension ?
Combien de tours de pédalier seront nécessaires pour atteindre le sommet (je
pédale sans interruption) ?

Classe :
Collége :

Réponses :

Distance parcourue pour un tour de pédalier (au Cm Pres) @ .....coceeeemeesereceennne

Vitesse, en km/h (3 0,1 unité prés) @ ...oeceeveiiiiiniierincniecicacenecanens

2) Nombre de dents de Ia roue libre @ ..ccc..oieuimiieriinineeiiniiieciieiniiennenen.



